

日本将增消费税应对人口老龄化 全国频现“抢购潮”

据新华社北京9月9日电 据日本多家媒体报道,在10月消费税从8%上调至10%之前,日本各界紧急应对消费税上调。日本民众频频掀起“抢购潮”,商家提前推出冬季假日商品和促销等行为也屡见报端。

买家频频抢购

日本的消费税预定于今年10月由目前的8%上调至10%,除非出现严重的经济冲击,否则消费税上调计划不会改变。

当前,日本消费者信心指数正在走弱。日本内阁府8月29日公布的当月消费调查结果显示,消费者信心指数为37.1,比上月降低0.7个百分点,连续11个月持续恶化,构成该指数的四大项目中有三项都出现恶化。尤其是受从今年10月开始日本消费税再次提高的影响,“耐久性消费商品的购买时期判断”指数的跌幅达1.7个百分点,跌幅非常大。

近期报道显示,消费者赶在新税率生效前的最后时刻购买昂贵的家电、服饰与珠宝,大幅推高了消费。《日本经济新闻》报道称,日本的家电产品和相对昂贵的服装的销售正在增长。在住宅和汽车领域,为了

抑制增税前后的需求波动,日本政府引进了购买补贴措施,但不属于补贴对象的高价商品领域出现了抢搭末班车需求。

商家出招促销

针对消费者旺盛的囤货热抢,日本卖家们也抓住这波机会,适时推出大波促销活动。

日本各大超市、百货商店和批发市场都开始提前推出冬季商品。4K电视机等昂贵的商品也销量大增,买卖双方都为了将增税带来的影响控制在最低范围而绞尽脑汁。

交通运输提费

为了转嫁提高消费税带来的负担,日本六家高速公路公司8月30日发布消息称,伴随着消费税10月上调至10%,将对高速收费标准进行修改。各家公司计划在日本国土交通省同意后进行涨价。据报道,首都高速、阪神高速、本州连接四国地区的三家公司已公开详细的涨价方案。

据日本时事通讯社报道,由于10月1日以后预约或购买飞机票时将会适用于10%的新消费税率,而在此之前预约或购买的机票,即便乘机日期在10月1日之后,也会适用于8%的消费税率,日本全日空公司近日发布消息称,伴随

着10月上调消费税政策的实施,将会修改国内航线的运费。8月30日,日本国土交通省宣布从10月1日开始将调整出租车运费,各出租车经营机构决定将涨税部分反映到车费当中。

负面影响将现

据日本时事通讯社报道,日本民众对上调消费税的支持率较低。调查显示,赞成10月上调消费税的年轻人不足三成,而有六成的人表示“反对增税”,认为应该保持现有税率或降低税率,甚至废除消费税制度。在询问是否同意上调消费税的问题上,赞成者占到26.7%,反对者占到56.7%。

但提高消费税对日本政府来说是一个无奈之举。随着人口年龄结构的老龄化,社会保障费用不断增加。据2018年日本老龄化社会白皮书统计,预计到2025年老龄化率将超过30%,届时日本医疗和养老等社会保障相关支出将达到148.9万亿日元,这对日本财政来说是个很大的挑战。而消费税的上调,政府财政收入将增加,一定程度上可以缓解这一状况。

日本内阁官房长官菅义伟表示,将采取充分的措施以避免受到上调消费税的影响。

俄政府称谷歌等散布选举广告 涉嫌干涉俄主权事务

新华社莫斯科9月8日电 俄罗斯联邦电信、信息技术和大众传媒监管局8日说,该机构当天在监督俄地方选举投票时,发现谷歌、脸书和优兔所掌握的网络资源散布与此次选举有关的政治广告,此举涉嫌干涉俄主权事务。

该局官网发布新闻公报说,根据俄相关法律,在俄地方选举投票当天和此前一天,不得出现与该选举相关的广告和宣传,但谷歌检索系统、脸书社交网络、优兔视频分享网站在俄地方选举投票当天,散布与此次选举有关的政治广告。这“可被视为干涉俄主权事务、阻碍俄进行选举”,“俄罗斯不允许外国企业从事这些活动”。

该局新闻秘书安佩隆斯基说,该局将把上述企业涉嫌违法行为呈报给负责调查外国干涉的俄议会下属相关委员会。如果俄方最终确认这三家企业没有采取详尽措施阻止散布涉及俄此次选举的政治广告,俄联邦可认定这种“广告散布”干涉俄主权事务,甚至是阻碍俄罗斯举行选举。俄方将保留采取适当反应措施的权利。

俄联邦85个地区9月8日分别举行了地方议会选举或州长、市长直接选举投票。

狗狗冲浪赛



9月8日,在美国加利福尼亚州德尔马,一只宠物狗参加冲浪比赛。

当日,70余只宠物狗参加了狗狗冲浪比赛,争夺“2019年最会冲浪的狗狗”称号。

新华社发

因北极冰川融化加剧 挪威又添新岛屿

新华社奥斯陆9月8日电 据挪威广播公司日前报道,由于北极冰川融化加剧,挪威北部的斯瓦尔巴群岛新增一个面积约10平方千米的新岛屿。

报道说,这个新增岛屿在过去数十年中长期是斯瓦尔巴群岛中的一处半岛。挪威极地研究所的地形测量师安德斯·斯科格隆最新发现,在一些冰川融化后,原来将这个半岛与其他陆地相连的地方已被海水覆盖,从而使这处半岛变成了岛屿。

斯科格隆就职的极地研究所位于挪威北部城市特罗姆瑟,该机构正在收集斯瓦尔巴群岛地区的地图数据。斯瓦尔巴群岛位于北极圈内,这里是受全球变暖影响较大的地方。

研究所另一名冰川研究人员吉尔·莫霍尔特说,近年来斯瓦尔巴群岛的冰川消融加剧,将来还可能会出现一些新的小岛,但那或许是“十年或可能一百年后的事了”。

法国今夏热浪致1500人死亡

多地最高温达45摄氏度



法国巴黎拍摄的资料照片显示,儿童在一处喷泉嬉水消暑。

新华社发

新华社巴黎9月9日电 法国卫生部长阿涅丝·比赞8日说,今年6月和7月袭击法国的两股热浪致使大约1500人死亡。

比赞告诉法国新闻广播电台,死者中大约半数75岁和超过这一年龄的老人,10人因冒着酷暑工作而丧生。

他说,因高温而死亡的人数今年远远少于2003年,显示政府为应对高温采取的防范措施发挥作用。

法国2003年遭遇极端高

温天气,大约1.5万人死亡。法国政府随后引入新的高温预警机制并采取防暑措施,例如,逢高温天气格外留意儿童和老人的健康状况,在地铁里用多种语言广播提醒公众多喝水。

法国今年夏天酷热程度不亚于2003年。位于法国南部加尔省的加拉尔盖莱蒙蒂厄市今年6月28日最高气温达到45.9摄氏度,创法国气象观测史上最高气温的新纪录。另有多个地方最高气温达到45摄氏度。

警方提醒AI“换脸”有风险 生物信息等个人隐私或遭窃取

新华社长沙9月9日电 近期,AI“换脸”技术受到社会关注。长沙市反电信诈骗中心近日发布紧急预警,提醒市民使用AI“换脸”及类似软件风险极高,不仅可能造成个人隐私数据泄露,甚至可能被不法分子用于实施电信网络诈骗。

长沙市反电信诈骗中心介绍,AI“换脸”及类似软件“坑”极多。骗子可以通过录音提取声音,利用AI“变声”技术对录音素材进行剪辑合成,用伪造的声音实施诈骗;通过收集照片、视频,利用AI技术“换脸”,用伪造的照片或视频实施诈骗;或通过AI技术收集个人信息并对人物性格、需求倾向等进行刻画,根据所要实施诈骗的“套路”对人群进行筛选,选出目标人群。

长沙市反电信诈骗中心提醒,市民应谨慎使用各类AI“换脸”、AI“变声”软件,加强个人信息保护意识,尽量少注册、不注册不需要或者需求不高的网络账号,尽量少填写、不填写不必要的个人信息,以防个人信息泄露,尽量不给骗子可乘之机。

长沙市反电信诈骗中心还提醒,涉及资金转账时,市民要提高安全意识,通过多种方式确认对方是否为本人,也可将转账时间设定为“24小时到账”,以预留处理时间;针对支付软件以及网银软件,要使用多种登录及转账验证方式。